



9月25日,法国总统马克龙在联合国大会一般性辩论上发表演讲 新华社发

声音 多国政要呼吁捍卫多边主义

某些国家肆无忌惮地蔑视国际价值和体系,这让全世界受到威胁,对抗多边主义并不能彰显实力。

——伊朗总统鲁哈尼在演讲中说

不接受任何对多边主义的“侵蚀”,并呼吁通过对话和多边主义解决世界上的各种问题。没有多边主义,全球将会重返战争,民粹主义必败。法国不会和不尊重《巴黎协定》的国家签署任何经贸协议。

——法国总统马克龙当天晚上在记者会上表示

呼吁各国抵制孤立主义,并重申国际合作的重要性。各国必须对孤立主义动向做出回应,现在部分国家越来越提倡各行其是,在此背景下,联合国的重要性更加凸显。

——巴西总统特梅尔在演讲中说

民族主义、贸易保护主义和对多边主义的怀疑情绪正在卷土重来,这将导致少数族裔、弱势群体和贫困人口处于更不利、受排挤的地位。为建设更好的世界,所有联合国会员国都应为加强联合国做出贡献。

——墨西哥总统培尼亚在演讲中说

多边主义对全球未来至关重要,非洲的大势是加强而不是减少合作。

——卢旺达总统卡加梅说

当前多边合作原则正遭受攻击,世界面临信任赤字,国家内部的民粹主义和极化趋势有所抬头,世界对多边合作的需求到了最为迫切的时候,各国应致力于推进多边主义。

——联合国秘书长古特雷斯说

多边主义是解决人类面临的各种全球问题的唯一可行之道。损害多边主义或怀疑其存在价值只能引发不信任和分裂。

——第73届联大主席、厄瓜多尔外长埃斯皮诺萨说

分析 美专家普遍抨击单边主义

美国专家普遍认为,特朗普的演讲内容凸显本届美国政府的单边主义思维,这损害了多边主义和全球化进程,不利于世界长期稳定与繁荣。

美国智库韩国经济研究所分析师凯尔·费里埃表示,特朗普政府的外交政策综合了反全球主义和传统保守主义的立场。特朗普试图在演讲中将咄咄逼人的“美国优先”政策包装成“爱国主义”,但这并不能缓解全世界对美国单边行径的担忧。

美国总统与国会研究中心副主任马哈菲认为,特朗普政府一向认为国际组织会对美国主权进行干涉,他的演讲内容充分反映出特朗普本人及其政府的零和思维。

美国圣安塞尔姆学院助理教授克里斯托弗·加尔迪耶里说,特朗普政府用零和眼光看待美国和其他国家的关系,认为美国应该在和其他国家交往中获得更多好处。在采取一系列单边举动后,外交已成为特朗普政府的执政短板。而且,在贸易协议和多边条约领域,美政府也力不从心。

花絮 特朗普从“老二”变“老三”

25日上午,联大会议上,各国代表左顾右盼。该排在第二位发言的美国总统特朗普上台了,却不见其踪影。

主持会议的联大主席埃斯皮诺萨

忙说:“各位代表请保持就座,我们现在对讲台进行调整。”讲台调整完毕后,上台发言的是排序第三的厄瓜多尔总统莫雷诺。显然,调整讲台是为了给这位坐在轮椅上的总统提供便利。

莫雷诺讲到一半时,特朗普出现在会场。他作为第三位讲话人登上讲台。



9月25日,在位于纽约的联合国总部,美国总统特朗普在联合国大会一般性辩论上发表演讲 新华社发

特朗普称反对全球主义理念

联大演讲中「语出惊人」

新华社电 美国总统特朗普25日在第73届联合国大会一般性辩论上发表演讲,为其上任以来奉行的“美国优先”政策辩护,并称反对全球主义理念。多国政要和联合国官员当天在特朗普演讲前后纷纷发言捍卫多边主义,批评单边主义行径。

“金特会”2.0快了?

文在寅:美朝领导人或今年年底前见面

据新华社电 韩国总统文在寅25日在纽约表示,美国总统特朗普和朝鲜最高领导人金正恩可能在今年年底前见面。

文在寅当天在接受福克斯电视台访问时作出上述表示。文在寅说,他同金正恩不久前举行会晤,确信金正恩致力于推动朝鲜实现完全无核化。如果美国能够采取相应措施,建立互信,相信各方能够加快半岛无核化进程。鉴于此,他相信半岛无核化可以在特朗普这一任期内实现。

毒杀406只楔尾雕

澳一农夫被判监禁14天

近日,澳大利亚维多利亚州一名农夫因为毒杀了406只楔尾雕,被法院判处监禁两周并处罚金2500澳元,他也成为维州因此入狱的第一人。不过,动物保护组织认为,这样的处罚过轻。

报道,这名59岁的农场工人名叫西尔韦斯特,他近日在维州地方法庭上承认,自己在2016年10月至2018年4月间毒杀了数百只楔尾雕。调查人员根据西尔韦斯特提供的两本日记,在3个农场的丛林及灌木丛中,发现大批楔尾雕尸体。

虽然西尔韦斯特被法院判处监禁14天以及2500澳元的罚金,但是动物保护组织“国际人道协会”认为这样的处罚太轻,因为这意味着犯人每杀害一只楔尾雕只需要缴纳6澳元罚金并入狱服刑不到1小时。

据悉,楔尾雕在澳大利亚属于受保护鸟类,而维州对于伤害野生动物最高刑罚是6个月监禁和8000澳元罚金。此外,每杀死一只野生动物,犯人还需要额外支付800澳元的罚款。如果按照上述法规量刑,西尔韦斯特至少需要交纳33万澳元罚款。

钟欣

法前总理跨国参选

瓦尔斯将参选西班牙巴塞罗那市长

据新华社电 法国前总理曼努埃尔·瓦尔斯25日晚间在西班牙巴塞罗那宣布将参加2019年举行的巴塞罗那市长选举。

瓦尔斯当晚在巴塞罗那“当代文化中心”举行新闻发布会,并用加泰罗尼亚语宣布:“经过长时间认真考虑,决定参加明年的巴塞罗那市长选举”。他还表示将于下周辞去法国国会议员一职。

现年56岁的瓦尔斯出生在巴塞罗那,20岁取得法国国籍。2012年总统选举中,瓦尔斯是法国前总统奥朗德的主要竞选助手。奥朗德当选总统后任命瓦尔斯为内政部长。2014年至2016年瓦尔斯出任法国总理。2017年瓦尔斯参加社会党内部总统初选未能出线,随后连任法国国会议员。

最近几周,法国媒体传出瓦尔斯可能参选巴塞罗那市长的传闻,在法国政坛引起关注。作为法国前总理参选欧洲另一个国家重要城市的市长,这在法国历史上尚属首次。根据欧盟《马斯特里赫特条约》,欧盟公民在欧盟城市居住就有权参加当地的地方选举。由于瓦尔斯是法国国会议员,根据法国法律禁止议员兼任其他行政职务,但没有明确规定是否可以在国外兼职。

美喜剧明星“天才老爹”因性侵罪获刑 科斯基至少入狱3年

美国老牌喜剧明星“天才老爹”比尔·科斯基4月因性侵被判罪成,并获准保释等候判刑。9月25日下午,宾州蒙哥马利县联邦法官欧尼尔做出裁决,科斯基获刑3到10年,而且必须在联邦监狱服刑。

在听完宣判后,科斯基面无表情,他被要求取下领带和手表,法警给他铐上手铐,押送回监狱。根据宾州法律,科斯基最少要坐满3年牢才能取得申请假释出狱的资格,最高有可能要坐牢5至10年。

欧尼尔在宣判时表示,“没有人可以凌驾于法律之上,没有人可以被区别对待,科斯基将会被判刑,无论他现在是,之前是谁。”

欧尼尔向科斯基说:“这是十分严重的罪行,这是性攻击罪,科斯基先生,这最后都报复到了你的身上,这一天终于来了。”

欧尼尔拒绝了科斯基的保释要求,他还被罚款25000美元,并要求支付起诉费用。而科斯基的辩护律师则表示,将会对裁决提出上诉。

此外,欧尼尔还将科斯基列为“性暴力掠夺者”,这意味着科斯基必须在余生的每个月中,强制接受性瘾治疗和心理辅导,此外,他的名字也会出现在性罪犯名册上。

钟合